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„Związek w swojej działalności statutowej jest niezależny od pracodaw-
ców, administracji państwowej, samorządu terytorialnego, organizacji 
politycznych oraz innych organizacji.”

Statut NSZZ “Solidarność”, § 4

Jesteśmy do Państwa dyspozycji
 solidarnosc.as@gmail.com
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Minister Kultury, Dziedzictwa Narodowego i Sportu prof. Piotr Gliński 
podczas wizyty w Szczecinie w dniu 2 sierpnia br. publicznie odniósł się do 
konfliktu panującego w Akademii Sztuki w Szczecinie od objęcia władzy 
przez JM Rektorę we wrześniu 2020 r. 
	 Minister Gliński przypomniał swoje zaangażowanie w rozwój 
naszej uczelni - uczestniczył m.in. w zakupie Pałacu Ziemstwa 
Pomorskiego. Powiedział o dalszych planach rozwoju, które uzależnił 
jednak od rozwiązania konflików wewnętrz uczelni: „Jesteśmy także 
umówieni na to, że razem z planami rozwojowymi, będziemy starali się 
uspokoić sytuację konfliktową na uczelni. (...) Mam nadzieję, że one 
zostaną, dla dobra publicznego, dla dobra tej instytucji rozwiązane 
w sposób pokojowy, mediacyjny. (...) Rozmawialiśmy z Panią Rektor, że 
to są oczywiście autonomiczne decyzje uczelni, ale także sądu. (...) Chcę 
dalej wspierać uczelnię, ale żeby ją wspierać z czystym sumieniem i mając 
na uwadze dobro publiczne i pogodzenie wszystkich interesów, to konflikt 
musi być zażegnany. Jedno łączę z drugim.”
Minister Gliński wielokrotnie podkreślał wspaniałe perspektywy, jakie ma 
przed sobą nasza uczelnia oraz jej wyjątkowość z uwagi na połączenie 
różnych dyscyplin sztuki: „To trzeba kontynuować”. 
	 Konflikt w Akademii Sztuki związany jest m.in. z łamaniem praw 
pracowniczych, ze zwolnieniami kolejnych pracowników. Apogeum osiągnął 
z chwilą zwolnienia dyscyplinarnego byłego Rektora prof. Dariusza 
Dyczewskiego za krytykę obecnych władz w mediach. 
Mamy nadzieję, że stanowisko Ministra Glińskiego będzie początkiem 
konstruktywnych rozmów z władzami uczelni. Do tej pory słyszeliśmy, że 
miejscem rozwiązywania spornych spraw jest sąd. „Szczerze mówiąc to sąd 
jest miejscem, gdzie takie rzeczy można po prostu wyjaśnić.” - powiedział 
na spotkaniu ze związkowcami prorektor dr Mikołaj Iwański (newsletter nr 
5, styczeń 2021). Wg wiedzy naszej organizacji w sądzie pracy jest siedem 
pozwów, głównie dotyczących zwolnień pracowników. 
	 Podpisujemy się pod słowami ministra Glińskiego i mamy 
ogromną nadzieję, że dla wspólnego dobra, dla dobra publicznego, dobra 
Akademii Sztuki w Szczecinie wszystkie konflikty zostaną zażegnane. 
A wszyscy pracownicy, niezależnie od tego kogo popierali w wyborach na 
rektora, znów będą czuć się dobrze i bezpiecznie w miejscu pracy. 

CZY WŁADZE AKADEMII USZANUJĄ APEL MINISTRA 
GLIŃSKIEGO?

Wiosenna kontrola Państwowej Inspekcji Pracy w Akademii Sztuki 
w Szczecinie potwierdziła szereg nieprawidłowości, o podejrzeniu których 
informowaliśmy Was na bieżąco w kolejnych newsletterach. Wg naszej 
wiedzy z dziesięciu badanych spraw, aż w dziewięciu stwierdzono 
nieprawidłowości, których dopuścił się nasz pracodawca. Co więcej, 
rozwiązanie umowy o pracę z prof. Dariuszem Dyczewskim (newsletter 
nr 9, kwiecień 2021), kanclerz Katarzyną Jaślarz (newsletter nr 4, styczeń 
2021) i dr Martą Dziomdziorą, Państwowa Inspekcja Pracy skierowała do 
rozpatrzenia przez Wydział Karny Sądu Rejonowego Szczecin Centrum. 
	 W lipcu Wydział Karny potwierdził spostrzeżenia zgłoszone przez 
Państwową Inspekcję Pracy. Wyrok jest prawomocny. 
	 Przypominamy, że archiwalne numery newsletterów dostępne są 
na naszej stronie: www.solidarnosc-as.pl

RAŻĄCE NARUSZENIE PRAWA PRACY W AKADEMII

W poprzednim newsletterze pisaliśmy o propozycjach zmiany warunków 
pracy i płacy dla części wykładowców na ich niekorzyść. Porozumienia 
zmieniające zatrudnienie z całego na 1/2 etatu podpisało troje młodych 
wykładowców. Wg naszej wiedzy zrobili to ze strachu przed zwolnieniem, 
utratą głównego źródła utrzymania, a także pod wpływem błędu, w który 
zostali wprowadzeni. 
	 Mgr Ewelinie Maksimiuk zredukowano etat z powodu likwidacji 
specjalności Grafiki Interaktywnej na Wydziale Grafiki chociaż ... nigdy nie 
prowadziła ona zajęć dla studentów tej specjalności. Do tej pory nie tylko 
nie było problemu z wypełnieniem jej pensum, ale z uwagi na jej wysokie 
kwalifikacje, często prowadziła zajęcia ponadwymiarowe. 
Grafika Interaktywna to specjalność uruchomiona zaledwie dwa lata temu. 
Cieszyła się ogomnym zainteresowaniem kandydatów. Decyzję 
o jej likwidacji podjął dziekan Wydziału Grafiki prof. Arkadiusz 
Marcinkowski bez konsultacji z Radą Wydziału. Informacja ta pojawiła się 
jedynie w rozesłanej do akceptacji w trybie natychmiastowym Strategii 
Rozwoju. 
	 Mgr Małgorzacie Swobodzie i mgr Pawłowi Machometowi 
zredukowano etat z powodu złej sytuacji Wydziału Architektury Wnętrz, 
rzekomej likwidacji Katedry Architektury Wnętrz i braku przydziału godzin 
dydaktycznych. Podpisali porozumienia, ufając dziekanie Wydziału 
Architektury Wnętrz dr Dominice Zawojskiej-Kuriacie. Przyczyny te 
okazały się pozorne. Katedra nie została zlikwidowana, a w dniu 30 lipca 
2021 (czyli po podpisaniu porozumień) w Biuletynie Informacji Publicznej 
Akademii Sztuki pojawiło się pięć konkursów na nowe zatrudnienia na 
tym wydziale, z czego cztery dotyczą osób ze stopniem magistra. Dwa 
konkursy asystenckie w sposób idealny odpowiadają kompetencjom 
i zainteresowaniom naukowym obu pracowników. O tym, że można im 
wypełnić pensum, świadczy także fakt ogłoszenia dwóch konkursów na 3/4 
etatu intruktora, także z wymaganiami odpowiadającymi ich 
kwalifikacjom. Zwiększa się także liczbę godzin zleconych innym osobom, 
pomimo deklaracji gotowości do prowadzenia tych przedmiotów 
i doświadczeniu w prowadzeniu ich w przeszłości przez mgr Swobodę  
i mgr Machometa.
	 Przypominamy, że obowiązkiem przełożonego jest w pierwszej 
kolejności wypełnić pensum osobom zatrudnionym w pełnym wymiarze 
godzin, a zwłaszcza tym zatrudnionym na czas nieokreślony. Mamy 
podstawy przypuszczać, że w tym przypadku obowiazek ten został 
zaniechany.
	 Mgr Ewelina Maksimiuk, mgr Małgorzata Swoboda i mgr Paweł 
Machomet to wieloletni pracownicy naszej uczelni, jedni z najbardziej 
zaangażowanych w jej życie, zasiadający w wielu komisjach, chętnie 
wykonujący wszelkie dodatkowe zadania powierzane przez przełożonych. 
To pracownicy z wieloma sukcesami. Cenieni i szanowani przez 
studentów, osiągający najwyższe oceny w ankietach. 	
	 Niestety, otrzymujemy informacje, że warunkiem nowych 
zatrudnień są zwolnienia dotyczczasowych pracowników. Do kogo więc 
mają trafić odebrane tym pracownikom połówki etatów?
Wszyscy ci wykładowcy są gotowi do świadczenia pracy na 
dotychczasowych warunkach, czyli w wymiarze pełnego etatu nauczyciela 
akademickiego.

POZORNY BRAK PRZYDZIAŁU GODZIN POWODEM 
REDUKCJI ETATU?

Zarząd Regionu NSZZ „Solidarność” Pomorza Zachodniego zaprasza 
członków Związku do udziału w dwóch pielgrzymkach: do Częstochowy  
i Lichenia.
Pielgrzymka Ludzi Pracy na Jasna Górę odbędzie się w dniach  18-19 
września 2021r. Koszt udziału członka Związku w dwudniowym wyjeździe 
(przejazd autokarem, nocleg, trzy posiłki, ubezpieczenie) zależy od miejsca 
zakwaterowania:
1.Dom Pielgrzyma  140 zł za os.
2.Hotel Bonaparte     190 zł za os.
Pielgrzymka do Matki Bożej Bolesnej Królowej Polski w Licheniu odbędzie 
się w dniach 16-17 października 2021r. Koszt udziału członka Związku  
w wyjeździe wynosi 190 zł/os. i obejmuje: przejazd autokarem, nocleg, trzy 
posiłki i ubezpieczenie.
Zapisy na obie pielgrzymki przyjmowane są w sekretariacie Zarządu 
Regionu NSZZ „Solidarność” Pomorza Zachodniego, tel. 91 422 74 22.  
Dodatkowe informacje oraz konieczne formularze znajdują się na  
stronie: http://solidarnosc.szczecin.pl/zapraszamy-na-pielgrzymki/

PIELGRZYMKA

Każdy obywatel ma prawo do dostępu do informacji publicznej. Wszystkie 
instytucje mają obowiązek udostępniać informacje na temat zarządzania  
i wydatkowania środków publicznych. 
	 Zapraszamy na nasz fanpage na facebooku NSZZ “Solidarność” 
w Akademii Sztuki w Szczecinie, na której umieściliśmy link do strony  
z poradnikiem. 

DOSTĘP DO INFORMACJI PUBLICZNEJ 

Informujemy, że przedłużono ważność BONU o wartości 200 zł „DOMS NA 
40 LAT SOLIDARNOŚCI” do dnia 21 grudnia 2021 roku. 
Rezerwacji z użyciem bonu można dokonać telefonicznie:
 +48 18 201 27 63
oraz poprzez e-mail: solidarnosc@doms.com.pl

BONY WYPOCZYNKOWE DO WYKORZYSTANIA 


